
VERBALE DEL 20 OTTOBRE 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 20 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il consigliere Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Il consigliere Tusa informa che da un articolo apparso su “Live Sicilia” ha appreso che tre quarti dei 

dipendenti della Reset andranno in cassa integrazione. Tale decisione è da imputare alla chiusura degli uffici 

comunali, alla riduzione dei servizi e alle norme anti-Covid. Questa notizia è disarmante in quanto la città ha 

bisogno di avere servizi efficienti e funzionanti. 

Il Presidente Savoca non era a conoscenza di questa notizia, pertanto chiede agli uffici di invitare il dottor 

Perniciaro ad una videoconferenza per avere maggiori delucidazioni in merito. Non si può lasciare una città 

alla deriva e mettere a repentaglio la salute dei cittadini e il decoro urbano. 

Alle ore 09:59 esce dalla videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi riconosce che il problema del Covid-19 ha creato gravi disservizi e la situazione è 

davvero critica. Sono tanti i cittadini che di loro iniziativa diserbano per ridare decoro alle strade in cui 

vivono. In ogni caso, ribadisce l’importanza dei controlli, in quanto vanno sanzionati quegli incivili che 

senza ritegno continuano a sporcare la nostra città. È intollerabile, occorre ridare il decoro alla città nel 

rispetto dei nostri cittadini e mettere alla berlina coloro che gettano incondizionatamente i loro rifiuti per le 

vie della città. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo, l’amministrazione è un totale fallimento, occorrono controlli 

serrati per porre fine a tutto questo, tutti i servizi vengono disattesi e vi sono tanti volontari che espletano i 

servizi in cui l’amministrazione è latente. 

Il consigliere Cardella mostra che alcuni volontari stanno pulendo il quartiere e pertanto si sente di fare 

loro un plauso. 

Il consigliere Marchese mostra la sua piena solidarietà a questi volontari che stanno spazzando le strade 

della nostra circoscrizione, laddove manca l’intervento da parte dell’amministrazione. Tiene però a precisare 

che la Rap non è da colpevolizzare per la quantità di rifiuti ingombranti, che continuano a essere gettati sulle 

nostre strade. Questa è colpa dell’amministrazione centrale che non effettua controlli serrati, questi incivili 

vanno severamente sanzionati. C’è gente onesta che paga le tasse ed è intollerabile farli vivere in una città 

dove manca il decoro. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri: Marchese, Orilia e 

Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Alle ore 10:12 rientra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 31 agosto 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:20. Risulta assente alla votazione il presidente Greco. 

Alle ore 10:21 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese e alle ore 10:24 esce dalla 

videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Tusa informa che il governo sta investendo sulle scuole per aumentare e migliorare il livello 

di digitalizzazione. Questa notizia è molto importante, è un bene investire nella digitalizzazione, visto che a 

causa dell’emergenza Covid-19 tanti ragazzi sono in DAD. 

 

 



Sia il consigliere Guaresi che il Presidente Savoca si complimentano con il governo per questa notizia. 

Purtroppo il Covid ha cambiato il nostro modo di vivere e pertanto è necessario migliorare il processo di 

digitalizzazione e innovazione delle scuole per i nostri ragazzi, in quanto la scuola sarà proiettata su questo 

percorso.  

Alle 10:25 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                            Salvatore Savoca  
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